

我市召开2025年中考考务暨巡视检查工作会议

考生及考试工作人员禁止携带手机入考点

本报讯 记者丁德令报道：

6月11日，记者自全市2025年中考考务暨巡视检查工作会议上获悉，今年我市中考将于6月20日至23日举行，其中6月20日至22日为初三年级考试，23日为初二年级考试，今年中考招生录取满分为850分。与往年相比，我市今年中考考生人数有所变化，初三年级增加983人，初二年级减少896人。

今年我市中考初三年级报名人数为34989人，其中应届生34138人，往届生851人。全市共设考点29个，考场1172个，分设在12个考区。潞州区是全市最大的考区，共有考生10992人，设考点10个、考场367个，分别是长治一中、长治二中、长治五中、长治六中、长治十中、长治十二中、长治十六中、潞州区实验中学、潞州区康园中学、市火炬中学。

今年我市初二年级报名人数34755人，其中，参加文

化课考生34443人、信息技术考生34714人、生物实验考生34075人。全市共设考点29个，考场1154个，分设在12个考区。潞州区是全市最大的考区，共有考生10992人，设考点10个、考场367个，分别是长治一中、长治二中、长治五中、长治六中、长治十中、长治十二中、长治十六中、潞州区实验中学、潞州区康园中学、市火炬中学。

中考是我市规模最大、参考人数最多的教育考试，关系到人民群众切身利益，关系到教育公平公正和社会稳定，备受社会关注。为防范手机作弊，我市将加大考生进入考点和考场的安检力度，所有考点均配备智能安检门且实行两次安检，各考点无线电信号（含5G信号）屏蔽全覆盖。除考点主考、副主考外，其他考试工作人员同考生一样，不得携带手机等通讯工具进入考

点，如发现考生将手机带入考点，一律按作弊处理。考试工作人员带手机进入考点，一经发现，将严肃处理。

考试期间，我市教育、公安、无线电、保密、卫健委、疾控、交警等多部门共同组成中考安全工作领导组，加大对中考工作的统筹协调和考试环境的综合治理，积极开展涉考网络环境、打击销售作弊器材、净化考点周边环境、打击替考舞弊等专项整治行动，重点防范和打击弄虚作假、利用现代通讯工具作弊和涉考人员参与违纪舞弊等严重违法违规行为。

今年，全市近7万名学生参加考试，考试组织难度倍增。我市将加强组织领导，确保试题安全，净化考试环境，严肃考风考纪，抓好关键环节，做好考前培训，完善应急预案，为考生提供优质服务，确保中考安全平稳、公平公正。

温馨提示

考试前，考生要在家长的帮助下提前熟悉考点学校周边情况，充分考虑天气和交通因素影响，规划好行程路线，适当提前出发，预留充足时间，避免因迟到耽误考试。

考试时，考生必须凭准考证、身份证参加考试，主动接受考点安全检查，并严格按照规定时间参加考试，每科开考15分钟后（英语科目考试前15分钟，即8:15之后）不得进入考点。考生不得早于考试结束前30分钟交卷出场。交卷出场后由考点集中管理，不得再进场续考，也不得在考场附近逗留或交谈。

考试科目中道德与法治为开卷考试，其余各科均为闭卷考试。道德与法治开卷考试时，考生只准携带道德与法治统编教材。英语听力考试采用播放录音的办法，开始播放时间统一为6月22日上午8:30，不得提前或推迟，录音只播放一次。

2025年

长治市中考信息提示



考试科目及考试分值

初二年级

地理	生物	生物实验操作	信息技术	总分
50分	50分	4分	15分	119分

（考试成绩计入2026年中考总成绩）

初三年级

语文	数学	英语	理科综合	文科综合
120分	120分	120分	150分	150分
体育	物理实验操作	化学实验操作	总分	
60分	6分	5分	731分	

考试时间及考场纪律

初三年级

6月20日	上午8:30~11:00	语文
	下午3:00~5:30	理科综合
6月21日	上午8:30~10:30	数学
	下午3:00~5:30	文科综合
6月22日	上午8:30~10:30	英语

初二年级

6月23日	上午8:30~10:40	地理 生物



考生及考试工作人员
禁止携带手机入考点。



随着大学毕业季到来，在长治医学院校园内，身着学士服的毕业生成为校园里一道靓丽的风景线，她们在镜头前留下大学校园美好的记忆。

本报记者 田雨 摄



6月10日，长治五中举行2025届高三学生毕业典礼暨十八岁成人仪式。全体高三学生通过升旗仪式、青春寄语、颁发成年礼物和跨越“成年门”等环节，在全体家长和老师的见证下，正式步入成人行列，向青春致敬。

本报记者 梁栋 摄

时评

招生入学不能成为少数自媒体“流量密码”

高考已经结束，多地公布志愿填报时间，招生入学工作成为社会关注焦点。少数自媒体为追逐流量和谋取私利，趁机夸大宣传、断章取义，捏造不实信息。这些行为不仅增加家长心理压力，影响学生身心健康，还扰乱正常招生秩序，损害教育部门和学校的公信力。

招生入学工作是保障教育公平的关键环节，事关群众的切身利益，容不得任何歪曲解读。少数自媒体把招生入学当作“流量密码”，贩卖“升学焦虑”，破坏教育生态，亟需予以整治。

不良信息的传播止于公开、止于透明、止于监管。教育部门要确保及时、全面、准确发布招生政策和学校招生计划等信息，对家长关心的热点问题及时组织解答，不断提高招生入学工作透明度。网信、公安等部门要拿出真招实招，对屡屡违规的自媒体账号加大处理力度，切实维护家长和学生的合法权益。

网络平台要加强内容审核，从源头上遏制相关不良信息的传播。少数自媒体账号会通过使用谐音字、错别字等手段，规避平台审核。对此，平台在加大人工审核投入的同时，要加快技术革新，利用人工智能等技术手段快速有效识别和过滤不良信息。还应设立便捷的举报渠道，并确保举报信息得到及时有效处理。

面对少数自媒体账号的“话术”，家长需保持高度警惕。看到“内幕消息”“缴费占学位”“内部关系入学”等敏感字眼，要有甄别意识，避免被误导，从而产生非理性的教育消费行为。

招生入学工作，关乎孩子未来，关乎家庭幸福。整治涉及招生入学的谣言，是维护教育公平、营造良好教育生态的必然要求。各方协同发力，才能让招生入学工作不受干扰，让家长和学生免遭坑骗。

据新华社